
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

 

Кафедра економіки, права та управління бізнесом 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

РЕФЕРАТ 

кваліфікаційної роботи 

на здобуття освітнього ступеня бакалавра 

зі спеціальності 6.030504 «Економіка підприємства» 

 

на тему:  

«РОЗРОБКА ТА РЕАЛІЗАЦІЯ ЗАХОДІВ, СПРЯМОВАНИХ  НА 

ЗАЛУЧЕННЯ ІНОЗЕМНИХ ІНВЕСТИЦІЙ В МІСТО (НА ПРИКЛАДІ 

М. ОДЕСА)» 

 

            

 

 

           Виконавець: 

                 студентка ФЕУП 

                                                              Скотник Катерина Миколаївна    ________ 

                                                                                                                                           /підпис/ 

                        Науковий керівник: 

          д.е.н., доцент                                         

                                                             Сментина Наталія Валентинівна  ________ 

                                                                                                                                             /підпис/ 

 

 

 

Одеса 2019 



ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. Дослідження проблем інвестування економіки завжди 

перебувало в центрі уваги економічної науки. Така ситуація зумовлена тим, що, 

визначаючи процес економічного зростання в цілому, інвестиції мають вплив на всі 

галузі господарської діяльності. У сучасних умовах господарювання вони є 

найважливішим засобом забезпечення умов становлення економіки країни, 

структурних зрушень у народному господарстві, забезпечення технічного прогресу, 

підвищення якісних показників господарської діяльності на мікро- та макрорівнях. 

Активізація інвестиційного процесу є одним з механізмів соціально-економічних 

перетворень.  

Аналіз світового досвіду підтверджує, що іноземні інвестиції допомагають 

вирішенню проблеми недостатності власних грошей як джерела фінансування. При 

їх ефективному використанні країна може не тільки компенсувати нестачу 

внутрішніх інвестиційних ресурсів, а ще й підвищити ефективність виробництва та 

конкурентоспроможності вітчизняної продукції завдяки введенню новітніх 

технологій та аналізу прогресивного досвіду управління інших країн світу. До того 

ж, саме залучення іноземних інвестицій виводить країну на світові ринки, 

налагоджує зв’язки зі світовою економікою та допомагає вийти із кризи. 

Прямі іноземні інвестиції є важливим фактором сприянню економічному 

розвитку країни, регіонів та міст. Оскільки Україна зараз переживає економічну 

нестабільність (через багатьох причин, найголовніші з них це корупція та військові 

дії на Сході України), то, відповідно, країна не має належного інвестиційного 

клімату для залучення іноземних інвестицій в бажаній кількості. Для сприяння 

покращенню інвестиційного клімату необхідно підвищити інвестиційну 

привабливість країни та її міст.   

Іноземні інвестори під час прийняття рішень завжди приділяють значну увагу 

оцінці інвестиційного клімату в країні. В економічній літературі проблематикою 

оцінки інвестиційного клімату та інвестиційної привабливості країни, визначенню 

шляхів їх покращення займаються І. Бланк, С. Гутеквич, М. Мельник, О. Носова, 

П. Фішер, О. Яковлєв та інші науковці.  

Мета дослідження – теоретичні, методичні та прикладні аспекти державної 

політики залучення іноземних інвестицій в місто. 

Для досягнення мети були поставлені наступні завдання:  

  дослідити поняття інвестиційної діяльності та необхідність залучення 

іноземних інвестицій; 

  розглянути теоретичні підходи до процесу залучення прямих іноземних 

інвестицій; 

  вивчити зарубіжний досвід залучення в економіку держави прямих 

іноземних інвестицій; 

  проаналізувати стан інвестиційної діяльності в місті Одеса; 

  виявити місце іноземного інвестування у структурній модернізації 

економіки міста; 



  узагальнити проблеми залучення іноземних інвестицій в економіку 

України; 

  обґрунтувати основні напрями інвестиційної політики в державі та 

можливості активізації іноземного інвестування; 

  розробити стратегічні завдання формування конкурентного середовища 

міста та залучення іноземних інвестицій. 

Об’єкт дослідження – процес залучення іноземних інвестицій в економіку 

м. Одеса.  

Предмет дослідження – сукупність теоретичних аспектів інвестиційної 

політики та формування пропозицій відносно активізації іноземного інвестування.  

Методи дослідження. У роботі використано: метод системного аналізу, 

синтезу та узагальення – для дослідження теоертчиних аспектів інвестиційної 

діяльності; табличний метод – для візуалізації результатів аналізу; графічний – для 

відображення динаміки прямих іноземних інвестицій в економіку міста, прямих 

іноземних інвестицій у розрахунку на одну особу, структури прямих іноземних 

інвестицій за галузям; метод SWOT-аналізу –  для визначення привабливості міста 

для інвесторів. 

Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою дослідження 

слугували наукові публікації українських і зарубіжних учених з проблематики 

залучення іноземних інвестицій, нормативно-законодавчі акти України, звіти та 

аналітичні матеріали державних органів, зокрема Державної служби статистики 

України, які містять інформацію щодо надходежння іноземних інвестицій, та ін.  

Результати дослідження “Управління бізнес-процесами міста шляхом 

розробки та реалізації заходів, спрямованих на залучення іноземних інвестицій” 

доповідалися на конференції молодих вчених “Глобальні та регіональні аспекти 

інноваційного розвитку економіки” (28 березня 2019 р., м. Одеса). 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (30 найменувань) та 

1-го додатку. Загальний обсяг роботи становить 66 сторінки. Основний зміст 

викладено на 58 сторінках. Робота містить 8 таблиць, 4 рисунків.  

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У першому розділі «Теоретичні аспекти інвестиційної діяльності в 

Україні» розглядаються теоретичні аспекти інвестиційної діяльності в Україні: 

поняття інвестиційної діяльності та необхідність залучення іноземних інвестицій, 

теоретичні підходи до процесу залучення прямих іноземних інвестицій, а також 

зарубіжний досвід залучення прямих іноземних інвестицій в економіку країни. 

 У другому розділі «Оцінка сучасного стану залучення іноземних 

інвестицій в економіку м. Одеса» проаналізовано сучасний стан інвестиційної 

діяльності в місті Одеса, досліджується  місце іноземного інвестування у 

структурній модернізації економіки міста, визначено проблеми залучення прямих 

іноземних інвестицій в місто. 

У третьому розділі «Заходи, спрямовані на залучення іноземних інвестицій 

в економіку м. Одеса» запропоновано напрямки інвестиційної політики для 

активізації іноземного інвестування. Сформовано стратегічні завдання формування 



конкурентного середовища міста Одеси. 

 

ВИСНОВКИ 

У роботі досліджуються теоретичні, методичні та прикладні аспекти 

оцінювання стану, проблем та перспектив залучення іноземних інвестицій в 

економіку міста Одеси, розроблення заходів щодо покращення інвестиційної 

привабливості та зроблено наступні висновки: 

1. Крaїни з перехiдною економiкою не в змозi розвивaти господaрство без 

зaлучення й ефективного використaння iнвестицiй. Використaння iноземних 

iнвестицiй сприяє зaбезпеченню потреб нaцiонaльної економiки в необхiднiй 

сировинi тa продукцiї, стимулює розвиток економiчно-ефективних i 

конкурентоспроможних експортерiв, що нaдaє можливiсть Укрaїнi потрaпити в 

систему мiжнaродного розподiлу прaцi i кaпiтaлу.  

Нинi прямi iноземнi iнвестицiї є вaжливою умовою здiйснення структурної  

перебудови нaцiонaльної економiки, зaбезпечення технiчного прогресу, покрaщення 

покaзникiв господaрської дiяльностi пiдприємствa. 

2. Зaлучення iноземних iнвестицiй в нaцiонaльну економiку має 

вiдбувaтися нa основi селективного пiдходу: створення сприятливого iнвестицiйного 

клiмaту тa iнвестувaння в структуроутворюючi гaлузi i сфери спiльного 

інвестування. Врaховуючи той фaкт, що конкурентнi перевaги нaцiонaльної 

економiки, тaкi як дешевa робочa силa, вiльний доступ до ресурсiв, вигiдне 

геогрaфiчне розтaшувaння, перестaють бути визнaчaльними при виборi 

iнвестицiйного середовищa для прямих iноземних iнвестицiй, виникaє потребa у 

перемiщеннi осередкiв впливу нa iнвестицiйну дiяльнiсть з центрiв у регiони. Це 

призведе до бiльш динaмiчного реaгувaння нa iснуючий стaн спрaв, a тaкож до 

розроблення ефективного iнструментaрiю упрaвлiння iноземними потокaми 

кaпiтaлу з урaхувaнням регiонaльних особливостей. 

3. Зарубіжний досвід залучення в економіку країни прямих іноземних 

інвестицій свідчить, що основними перевaгами по зaлучення iноземних iнвестицiй є 

постiйне полiпшення iнвестицiйного клiмaту крaїни, пiдвищення якостi тa рiвня 

зaлучення iноземних iнвестицiй, розширення  вiдкритостi тa вдосконaлення 

зaконодaвчого середовищa, розвиток  зон вiдкритостi,  послaблення  вимог  до  

прямих  iноземних  iнвестицiй, збiльшення  допустимого  обсягу прямих  iноземних  

iнвестицiй,  пiдвищення  рiвня  життя  суспiльствa.  

Одним iз нaйбiльш уживaних iнструментiв iнвестицiйної полiтики держaви в 

зaрубiжних крaїнaх є використaння подaткових пiльг, до яких нaлежaть подaтковий 

кредит, подaтковi знижки тa подaтковi субсидiї. У бaгaтьох крaїнaх свiту одним iз 

нaйдiєвiших методичних пiдходiв, що вiдрiзняється високою ефективнiстю тa 

результaтивнiстю, є прогрaмно-цiльове упрaвлiння iнвестицiйною дiяльнiстю. 

4. Стан інвестиційної діяльності в місті Одеса характеризують такі 

показники. На 31 грудня 2018 року обсяг прямих іноземних інвестицій, залучених в 

економічний розвиток міста Одеси, склав 468,4 млн. долл. США, за період з 2014 

року по 2018 рік, обсяг акціонерного капіталу знизився на 137,3 млн.долл.США, або 

на 22,67 %. За період з 2016 року по 2018 рік, по ведучим країнам-інвесторам, 

спостерігається зниження обсягу капіталовкладень в економіку міста. Найбільш 



привабливими галузями для вкладення іноземних інвестицій в Одесі є: 

промисловість; транспорт та логістика; операції з нерухомості; послуги; професійна, 

технічна, наукова діяльність; торгівля, ремонт; будівництво; інше.  

5. Оцінивши іноземне інвестування у структурній модернізації економіки 

міста виявлено, що до числа викликів і загроз, які потрібно подолати в українській 

економіці, належать застарілі структурні деформації, як економіки в цілому, так і її 

окремих галузей, висока ресурсно- та енергомісткість продукції на фоні фізично та 

морально застарілих основних фондів, несприятливий діловий клімат, наслідки 

фінансово-економічної кризи. Проблему для економіки Одеси складають не тільки 

малі обсяги ПІІ та  їх галузева структура, а й глибокі диспропорції існуючі у 

розподілі інвестицій за галузями. Необхідні ПІІ в реальний сектор економіки. Їх 

метою має бути створення нових робочих місць, впровадження новітніх технологій, 

збільшення експорту, імпортозаміщення, створення сучасної інфраструктури. 

6. Серед проблем залучення іноземних інвестицій в економіку України 

основними є: стан економіки, закони та принципи регулювання, політична та 

економічна нестабільність, політика уряду, відсутність системи поширення 

інформації, яка була б легкодоступною для вітчизняних і зарубіжних інвесторів та 

охоплювала широкий спектр питань щодо можливостей інвестування в Україну. 

Проблемою є також відсутність пільг в певних регіонах та не раціональна 

регіональна структура залучення інвестицій. 

В Одесі, основною проблемою залучення іноземних інвестицій є 

недосконалість системи міського самоврядування, яке повноцінно не приводить в 

дію інструменти підвищення інвестиційної привабливості міста. 

7. Основними напрямками реалізації державної інвестиційної політики є: 

формування прогресивної структури і підвищення конкурентоспроможності, 

економіки країни її окремих галузей і підприємств; розвиток соціальної сфери і 

зростання її внеску в збільшення економічного потенціалу країни; підвищення рівня 

інтеграції національної економіки у світовий економічний науковий і освітній 

простір. 

8. У числі стратегічних завданнь формування конкурентного середовища 

міста та залучення іноземних інвестицій провідні позиції посідає пожвавлення 

процесів інвестування в місто за рахунок стимулювання інвесторів, підготовки 

інформаційно-презентаційних матеріалів, участі у міжнародних виставках, 

інвестиційних форумах,  організації виїзних презентацій інвестиційного потенціалу 

м. Одеси, участь у  семінарах, тренінгах, форумах щодо залучення альтернативних 

фінансових інструментів для реалізації стратегічних напрямків розвитку міста, 

налагодження прямих зв’язків з іноземними інвестиційними структурами та 

інституціями, міжнародними фінансово-кредитними організаціями, а також 

активізація роботи щодо залучення технічної допомоги у сферу організацій та 

програм з іноземною участю. 

 

АНОТАЦІЯ 

 Скотник К. М. «Розробка та реалізація заходів, спрямованих на 

залучення іноземних інвестицій в місто (на прикладі м. Одеса)».  

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня бакалавра зі 



спеціальності 6.030504 «Економіка підприємства». – Одеський національний 

економічний університет. – Одеса, 2019.   

У роботі розглядаються теоретичні аспекти інвестиційної діяльності в Україні: 

поняття інвестиційної діяльності та необхідність залучення іноземних інвестицій, 

теоретичні підходи до процесу залучення прямих іноземних інвестицій; розглянуто 

зарубіжний досвід залучення в економіку країни прямих іноземних інвестицій. 

Проаналізовано сучасний стан залучення іноземних інвестицій в економіку 

міста Одеса та визначено проблеми залучення прямих іноземних інвестицій в 

економіку України. 

Запропоновано напрямки інвестиційної політики для активізації іноземного 

інвестування. Сформовано стратегічні завдання формування конкурентного 

середовища міста Одеси. 

Ключові слова: іноземні інвестиції, інвестиційна політика, прямі іноземні 

інвестиції, конкурентне середовище, стратегічні завдання, місто. 

 

ANNOTATION 

Skotnik K. M. «Development and implementation of measures aimed at 

attracting foreign investment to the city (on the example of the Odesa city)».  

Qualifying work on obtaining a bachelor's degree in the specialty 

6.030504 «Enterprise economy». – Odessa National Economics University. – Odessa, 

2019.  

The work deals with the theoretical aspects of investment activity in Ukraine. In the 

qualifying work author considers the concept of investment activity, the necessity to 

attract foreign investment, theoretical approaches to the process of attraction of foreign 

direct investment and foreign experience of attracting foreign direct investment into the 

national economy. 

Author analysis the current state of attraction of foreign investments into the 

economy of Odessa and problems of attraction of direct foreign investments into the 

Ukrainian economy. 

Author offers the directions of investment policy for activation of foreign 

investment. It forms the strategic tasks of forming the competitive environment of the city 

of Odessa. 

Keywords: foreign investment, investment policy, foreign direct investment, 

competitive environment, strategic objectives, city.  

 

 


